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Opravdu je vhodné investovat na základě internetové nabídky? 

  

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina se intenzivně a  pravidelně věnuje prevenci v oblasti
internetových podvodů. Přesto  podvedených občanů neubývá a jsou dny, kdy přijímáme i
několik oznámení  týkající se právě skutečnosti, že lidé přišli o své naspořené peníze,  mnohdy
o celoživotní úspory.

  

Vysoké škody způsobují  podvodníci zejména v oblasti investování, které je v poslední době 
trendem internetových podvodů. Pokusy lidí o výhodné zhodnocení úspor a  snaha investovat
za pomoci internetu nebo prostřednictvím sociálních  sítí je značně nebezpečné. Člověk si sám
bez hlubší znalosti  problematiky vyhledává výhodné investiční nabídky na nejrůznějších 
komunikačních platformách. Lidé po prvotním nadšení ze zdánlivě  „výhodného zhodnocení
peněz“ přicházejí o celoživotní úspory v řádech  stovek tisíců korun. Zkrátka vždycky, když
investujeme jinak než u  renomované a prověřené instituce, je taková transakce značně
nebezpečná a  téměř vždy se bude jednat o podvodné jednání.

  

Policisté  na Vysočině se prakticky denně snaží různými způsoby informovat  veřejnost o
nebezpečnosti těchto internetových podvodů.

      

Přesto se stále  mnoho našich občanů snaží zbohatnout touto cestou. Bohužel dopadnou 
zpravidla pokaždé špatně a až přijdou na to, že se jedná o podvod,  obrací se s oznámením na
Policii České republiky.

  

„Pro  varování a nebezpečnost těchto skutků můžeme doložit výčet oznámených  podvodů
tohoto typu a způsobenou škodu. V období od 1. do 6. srpna, tedy  během necelého týdne,
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jsme na teritoriu Kraje Vysočina evidovali celkem  dvanáct investičních podvodů. Způsobená
škoda činila bezmála 5,5  milionu korun. Toto období nebylo nikterak výjimečné, jedná se o
takový  průměr v nápadu tohoto typu podvodu.“ uvedl plk. Mgr. Martin Vaněček,  vedoucí
odboru analytiky a kybernetické kriminality Krajského  ředitelství policie kraje Vysočina.

  

Jednotlivý výčet registrovaných skutků a způsobené škody:

  

1. srpna – tři trestné činy, škody 54 tisíc, 41 tisíc a 439 tisíc

  

3. srpna – jeden trestný čin, škoda 432 tisíc

  

5. srpna – dva trestné činy, škody 685 tisíc a 1 milion korun

  

6. srpna – šest trestných činů, škody 25 tisíc, 542 tisíc, 45 tisíc, 79 tisíc, 628 tisíc a 1,5 milionu
korun

  

Celková škoda činí bezmála 5,5 milionu korun.

  

Částky  ze svých účtů neodesílají žádní profesionální investoři, nýbrž běžní  občané, kteří si
mnohdy neuvědomují rizika internetových podvodů. Pro  některé toto jednání končí finanční
ztrátou svých úspor. V několika  případech zabránili finanční ztrátě bankovní instituce, na jejichž
 upozornění poškození zareagovali a další částky pachatelům neodeslali.  Je zapotřebí si
uvědomit, že tyto peníze jsou v prostředí internetu  rychle anonymizovány nebo je poškozený
předá kurýrovi a poté rychle mizí  v zahraničí. Samotné dohledání těchto hodnot je značně
obtížné a jejich  vrácení je velmi málo pravděpodobné.

  

„Pokud si myslíte, že  investovat do čehokoliv, na základě zdánlivě věrohodné reklamy nebo 
přesvědčivé argumentace „poradců“, v prostředí internetu je bezpečné,  jste na omylu.
Zamyslete se třeba nad tím, jakou kontrolu nad penězi po  odeslání opravdu máte. Pokud
člověk sám aktivně přesune své finance  kamkoliv, může si jedině ublížit. Vlastně dobrovolně
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předává své peníze  pachateli,“ doplnil plk. Mgr. Martin Vaněček.

  

Martin Hron 
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